KonTpoabnasi padora Ne2
Bapuanr 1

1. 3apsasl o 10 HKII pacnionokeHsl Ha pacCTOSIHUU 6 CM JIpYT OT Apyra.
Havitu Hanpspk€eHHOCTh MOJIT M MOTEHUMAT B TOYKE, YIAJIEHHOW Ha 5 CM OT
Ka)X0TO 3apsia.

2. JIBa 3apsana no +2HKn kaxxplii HAXOIATCS HA PACCTOSIHUM 5 CM JIpyr
ot apyra. Kakyto paboty 4 HaJ0 COBEPIIUTh, YTOOBI COMU3UTH UX IO PACCTOSTHHS |
cm?

3. Kongencartop ¢ mapavHOBBIM JTUAIEKTPUKOM (€ = 2) 3apsbKEH 10
pasHoctu moteHianoB 150 B. Hampsbkennocts mons 600 xB/M, momanb
ILIACTHH 6 CMP. OrnpenenuTs EeMKOCTh KOHJIEHCATOPa U MOBEPXHOCTHYIO TJIOTHOCTD
3apsijia Ha OOKJIa/IKax.

4, Jist u3mepenust conmpoTuBiieHus R

Ha y4acTKe >JIEKTPUYECKOM 1IENH BKIIOYEHHI 110~ —d 1
CIENOBATENBbHO JBa  BoJbTMeTpa. [lepBbiid _j—t "
BOJIBTMETP ¢ conpotuBiieHreM R; = 5000 Om manm | Bf\- — e T
nokazanne U; = 20 B, a sropoit U, = 80 B. [ I
Onpenenuthb COIPOTHUBJICHUE BTOPOTO |

BOJNILTMETPA W CHJIy TOKA MPOTEKAOIIEr0 4epe3 %'

conpotusieHue R =200 Owm.

S. Ha pucynke R; = R ;= 50 Om, R3= 100 Om, C = 50 u®. Onpenenursb
O/1C ucrounuka, npeHedperas ero BHyTPEHHUM COINPOTHUBJICHUEM, €CJIU 3apsij Ha
KoHJieHcaTope ( = 2,2 MK

6. Ilo nByM OeCKOHEYHO JJIMHHBIM TMPSMOJIHMHEHHBIM MMapauIeTbHBIM
POBOJIHUKAM, PACCTOSIHUE MEXKIY KOTOPBIMU 15 ¢M, B OTHOM HaIpaBJIEHUH TEKYT
Tokd 4 n 6 A. OnpeaenuTs Kparyaiiiee pacCTOSHUE OT MPOBOJAHUKA C MEHBILIUM
TOKOM JI0 TIPSIMOM, BO BCEX TOYKAX KOTOPOM, HANPSHXKEHHOCTh MAarHUTHOTO TOJIS
paBHa HYJIIO.

7. Ilporton, mpomennmii yCKopsmoIyo pasHocTs noteHnuanoB U = 600
B, Bieren B OOHOpPOIHOE MarHuTHOEe moje ¢ mHaykuued B = 0,3 Tn m Hayan
JIBUTAThCS IO OKPY>KHOCTU. Berunciuth ee paauyc R.

8. Conenonn auamerpoM d = 4 cm, umerommii N = 500 BHTKOB,
MOMEIIEH B MarHUTHOE T0JIe, MHAYKIUS KOTOPOTO M3MEHSETCS CO BPEMEHEM CO
ckopocthio 5 MTi/c. Onpenenuts I/IC MHAYKIINN, BO3HUKAIONIYIO B COJICHOHIE,
€CJIM OCh COJICHOU/Ia COCTABJISIET C BEKTOPOM MAarHUTHOM MHAYKIMHU yrod o = 60°.

9. Conenoun unayktuBHOCThIO L = 4 MI'H cogepxxkut N = 600 BUTKOB.
OnpenenuTs MarHUTHBIA MTOTOK @ U SHEPTUI0 MArHUTHOTO TIOJISI, €CJIM CHUJIa TOKa
|, mpoTekaroiiero mo oOMoTke, paBHa 12 A.

10. IIpoBonOYHBIM BUTOK pagnycoM I = 4 cM, UMEIOIIUNA COMPOTUBICHUE
R = 0,01 Om, HaxoauTCA B OJHOPOJHOM MarHMTHOM Tojie ¢ uaykiued B = 0,04
Tn. I110CKOCTh BUTKA COCTABJISIET YIOJ X = 30° ¢ nuHMSAME uHayKuy nosist. Kakoe
KOJIMYECTBO IJIeKTpuuecTBa Q MpoTeder mo MPOBOTHUKY, €CIM MAarHUTHOE IOJIe
UCYE3HET?
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1.  JlBa 0AMHAKOBBIX NPOBOJAIIMX IIapuKa 3apsamu (= - 5 HKnu q; =
3 uKu npuBenu B conpukocHoBeHue. OnpenenuTs 3apspl MAPUKOB OCIE TOrO,
Kak ux pazbeauHmin. Kakoe uncio N 31ekTpoHOB OynyT coaepkKaTh 3TU 3apsiibl?

2. JIBa 3apsna, OJIMH U3 KOTOPBIX 1O MOAYIIO B 4 pa3a OojbIIE IPYyroro,
pacnoJIOKEHbl Ha PacCTOSHUU I' Apyr OT Jpyra. B kakoil TOYke MpoCTpaHCTBA a)
HaIPSHKEHHOCTD MOJIS paBHA HYJI0? 0) MOTEHUMAN paBeH HyI0? 3aps/bl CUATATh
Pa3HOMMEHHBIMU

3. Berauciuth eMKOCTh OaTapew, COCTOSIIEH U3 TpPeX KOHIECHCATOPOB
€MKOCTBIO 10 | MK® Ka)KIbIi, IPU BCEX BO3MOXKHBIX CIydasX UX COeAUHEHUU. B
KaKoM ciiy4yae OyZieT MaKCMMallbHa SHEPrus, 3amacaemas oarapeei?

4.  ]JlBe naMmo4ykyd HMMEIOT OAMHAKOBYIO MOIIHOCTh. OpHa U3 Jamn
paccuntaHa Ha HanpsbkeHue 127 B, gpyras - Ha 220 B. Bo ckonbko pa3
pazInuyaroTcs CONPOTUBIICHUS JIaMIT?

H -

5. B cxeme, nuzobpaxkeHHoi Ha pucyHke Ry - —
= 1000 OmM, R, = 500 Om, Rz = 200 Om, DJC , j
IEepBOro0 MCTOYHMKA muTanus FE = 1,8 B. ‘= | ‘=

®

I3
H - v

TOKa, €CIM MUKpPOAMIIEPMETP A MOKA3bIBAET TOK |3 =

L

0,5 ™MA. BHyTpeHHUMHM  CONPOTHBIICHUSMH L

Onpenenute BenmnunHy J/IC BTOpPOro HMCTOYHMKA ’l
Ra

HMCTOYHUKOB TOKa U MUKpOaMIiepMeTpa mpeHeOpeyb.
6. I[lo nByM OECKOHEUHO JIJTMHHBIM 4‘ [—Q
MPSMOJIMHEUHBIM ~ TIApaJUICNIbHBIM  MTPOBOJHUKAM, |
paccTosiHhE MEXAY KOTOpPhIMHU 15 cM, B pa3HbBIX HAIIPABICHUSIX TEKYT TOKHA 4 U 6
A. Onpenenuth Kparyaiiiliee pacCTOSIHUE OT MPOBOJHUKA C MEHBIIMM TOKOM IO
IpsIMOM, BO BCEX TOUKAaX KOTOPOU HANPSIKEHHOCTh MATHUTHOTO TOJISI paBHA HYJIIO.
7. [Mpsimoit ipoBo anmuHoM | = 20 cM, o koTopoMy TeueT Tok | = 20 A,
HaXOJUTCS B OJHOPOJAHOM MarHMTHOM moJie ¢ uHayknuen B = 0,01 Tn. Haittu
yIOJ ¢ MEXK]y HalpaBIICHUSIMU BEKTOpa B M TOKa, €CIU Ha MPOBOJ AEHCTBYET
cuna F =10 mH.

8. DJIEKTPOH JIBUKETCS IO OKPYKHOCTH B OJJHOPOJHOM MAarHWTHOM TOJIE
HanpspKeHHOCThIo H = 10 kA/M. Beruucnuth nepuos 7' BpaiieHus dJIeKTPOHa.
Q. B marauTHOM moJie, U3MEHSAIONIEMCS CO BPEMEHEM MO 3aKOHY B = By

cos ot (Bo=0,1 Tn, ® =4 pazn/c), nomeineHa KBajpaTHas paMKa CO CTOPOHOM

a = 20 cM, mpuyeM HOpMaJIb K paMKe o0pa3yeT ¢ HampaBjIeHUEM IO Yol
a = 45°. Onpenenuts I1C MHAYKIMHK, BOBHUKAIOIIYIO B PAMKE B MOMEHT BpeMe-
Hut=35c.

10. IIpoBomounoe koibilo paguycoM I' = 10 cM snexut Ha crose. Kakoe
KOJIMYECTBO 3JeKTpuuecTBa Q MpoTeueT Mo KOoJblly, €ClU €ro MepeBepHyTh C O
HOM cTopoHbl Ha Jnpyrytw? ComporuBieHue R konbsua paBao 0,05 Owm. Bep-
TUKAJIbHAsI COCTABJISIOIIAs HHIYKIUHA B MarHUTHOro noJjs 3emiid paBHa 50 Mk T



KonTpoabnasi padora Ne2
Bapuanr 3

1.  JIBa 3apsga, OAMH U3 KOTOPBIX IO MOJYJIO B 4 pa3a Ooublile Apyroro,
pAacIIoNIOKEHBl Ha PACCTOSHUU I PYT OT Japyra. B kakol Touke MpOCTpaHCTBA a)
HaNpsHKEHHOCTD TOJIsl paBHa HYJ0? 0) MOTeHIMAN paBeH HyI0? 3apsbl CUUTATh
OJTHOUMEHHBIMHU

2.  Temmeparypa BombpamoBoii HUTH djaekTpoiammbl  2000°C.
OnpenenuTh BO CKOJIBKO pa3 COMPOTHUBJIEHHUE JIaMITbl B pabodyeM pekuMe OoJibIie
COTIPOTHBIICHUE JIaMIIbI B MOMEHT BKJIIOYECHMs. TemmneparypHblil ko3dduiment
conpoTuBieHue BoibPppama o = 0,0052 1/K.

3. Omnpenenure conpoTuBieHue R; ecnu —~
aMIIEpMETp MOKa3bIBAET TOK 5 A, a BOJIBTMETpP - V) |
Harnpsbkenne 100 B. BayTtpenHee conpoTuBieHUe s @ R

1

BoibTMETpa R, = 2500 Om. KakoBa ommubOka B

onpeneneHuu Ry, eciu B pacyeTax mpeHeOpeyb TOKOM, TEKYILIUM YEPE3 BOJIBTMETP.
4, Kakoe comporuBienue wumeror 40- wu  75-BaTTHhIE  JaMIIbI

HAaKaJMBaHMs, PACCUMNTAHHBIE HA BKJIKOYEHNE B CETh C HanpspkeHnem 220 B? Kakoi

TOK T€UET B paboUyeM pe KUMEe uepe3 KaKIyIo JIaMITy?

5. Omnpenmenuth 3apsaA  Ha  KOHAEHCATOPE ——
emkocThio C =2 MK®, ecitu Ry = 100 Om, R,=250 Om,a 4___3sz——#
B/1C ucroununka Toka £ =9 B. " " |

6. Tlo JBYM OECKOHEYHO JUIMHHBIM - ! |

OPSMOJIMHEWHBIM TapajuIeIbHBIM MNPOBOJHUKAM TEKYT

Tokd 5 1 10 A B ogHOM HampasiieHuH. ['eomeTprudeckoe MeCTo TOYEK, B KOTOPOM
WHIYKLIHS MarHUTHOTO TOJIsi paBHA HYJIO, HAXOAUTCA Ha pacctosHuu 10 cMm oT
IPOBOJHUKA C MEHBIIUM TOKOM. ONpeieNITh pacCTOSHUE MEXKIY NPOBOIHUKAMH.

1. JIBa KpyroBbIX BUTKA C TOKAaMHU JIEKAT B OJHOM IMJIOCKOCTH U UMEIOT
oOmmit eHTp. Paguyc 6omnbiiero Butka 12 cMm, MeHbliero — 8 cm. HanpsbkeHHOCTh
MoJjisi B IIEHTpe BUTKOB paBHA 50 A/M, €cliM TOKU TE€KYT B OJJHOM HaIlpaBJICHUH, U
HYJIO, €CJIM B TMPOTHUBOMOJOXKHBIX. OmNpenenuTtb CUIYy TOKOB, TEKYIIMX IO
KPYTOBBIM BUTKaM.

8. [Tpsimoii mpoBoa, mmmHo# | = 20 cM u ¢ TokoM | = 5 A, Haxoasmuiics
B OJIHOPOJHOM MAarHMTHOM Tojie ¢ u"aykuuenn B = 0,1 Tn, pacnonoxeH neprieH-
JTUKYJSIPHO CHJIOBBIM JIMHUSIM MarHuTHOro moiia. OmnpenenuTs paboTy CHI IO,
MO/ IEUCTBUEM KOTOPBIX MPOBOJTHUK IEPEMECTHUIICS Ha 2 CM.

9. B omnoponHoe marnutHoe noJie ¢ uaaykuuen B = 0,4 Tn nomemieHa
NPSMOYTOJIbHASL paMKa C MOJABHKHOW CTOPOHOM, JiuHa Kotopoit a = 30 cm. On-
penenuts DIC MHIYKIMK, BOZHUKAIOIIEH B paMKe, €ClIA €€ MOJBHXHAs CTOPOHA
nepeMenaeTcs NeprneHuKyJIIpHO JUHUSIM MarHUTHOM UHAYKIIUA CO CKOPOCTBIO U
=10 m/c.

10. 3aMKHYTBIH COJCHOM] C XKEIE3HbIM cepeuyHrKoM unHOHU | = 150 cm
u cedenneM S = 20 cm® comepxut 1200 BUTKOB. ONPENENNTh SHEPrHI0 MATHHAT-
HOTO TOJIA COJIEHOMJA, €CIU M0 HEMY NpoxXoauT ToKk 1 A. MarHutHas npoHwu-
1aemMocThb kene3a 1 = 1400.
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1. JIBa 3apsna BennunHamu 0,5 u 2 HKJ Haxo4sTCs Ha PacCTOSHHUM I =
10 cm. Ha xakoM paccTOSHMM OT MEPBOTrO 3apsaa HAAO MOMECTUTh TPETUM 3apsi,
9TOOBI CWJIBI, JCHCTBYIOIIME HA HErO0 CO CTOPOHBI MEPBBIX JBYX 3aps0B ypaB-
HOBEIIHUBAIM APYT Apyra?

2. Hanpspkenue Mexay IByMsI TOUKaMHM, JIKAIIMMHU Ha OJHOM JMHUU
HaIpsKEHHOCTH OJHOPOJHOIO Iossi, paBHO 2 KB. Paccrostnme mexny stumu
toukamu 10 cMm. Ilome co3maHoO OECKOHEYHOW PAaBHOMEPHO 3apsiKEHHOMN
IJI0CKOCThI0. KakoBa HaNps>KEHHOCTH IMOJISI U MIOBEPXHOCTHAS IJIOTHOCTH 3apsiia
Ha TUIOCKOCTH?

3. JIBa KOHAEHCATOpa OJIMHAKOBOM €MKOCTH MO 3 MK®D 3apspKeHbl OJUH
no Hamnpspbkenuss 100 B, a apyroit go 200 B. Omnpenenuts HanpskKeHUE MEXITY
oOKJIaJIKaMU KOHJICHCATOPOB, €CJIM UX COCIUHUTH MapajijIesIbHO: a) OJHOMMEHHO
3apsLKEHHBIMU OOKITaIKamMu; 0) pa3HOMMEHHO 3apsKEHHBIMU OOKJIaIKAMH.

4. Onpenenuts conpoTuBieHue Ry HUTH @ :
JAMIIOYKHU 1o TokazaHusiM BosibTMeTpa (U = 50 B) u ‘ R J
amnepmerpa (I = 0,5 A), BKIOYEHHBIX [0 | ) Q‘T'/
npuBeneHHoN cxeme. CompoTuBIeHHe BodbTMeTpa Ry L | |
= 40 xOwm.

S. Kaxkyto momrnocTs notpednsier 100 BaTTHas 1aMmoyka, pacCUUTaHHAsI

Ha HampsbkeHue 220 B, ecnm ee BKIIOYMTH B CETh C HampspbkeHuem 127 B?
N3meHeHue conpoTUBIICHUS JaMIIOYKH HE YYUTHIBATD.

6. JIBa KpyroBbIX BUTKa C TOKaMH JieXKaT B OJHOW IMJIOCKOCTH U UMEIOT
oOmmii eHTp. Paguyc 6osnbiiero Butka 16 cm, menbiiero — 4 cm. HanpsbkeHHOCTh
HoJisl B LIEHTPE BUTKOB paBHa Hyt0. OmpeneiauTbh CUIy TOKa OOJIbIIEro BHUTKA,
€CJIM 110 BTOPOMY BHUTKY TeueT Tok |, = 2 A B HampaBiIeHUHM HPOTHBOIOIOKHOM
EPBOMY TOKY.

7. KBagpatubiii mpoBoAsIIIMiA KOHTYpP CO CTOpoHOM & = 20 ¢cM u TOKOM |
= 10 A cBOOOAHO MOJBEIIEH B OJHOPOJHOM MAaTrHUTHOM II0JI€ C MAarHUTHOMW WH-
nykiuedn B = 0,2 Tn. Onpenenuth paboTy, KOTOPYIO HEOOXOIMMO COBEPIIHTH,
9YTOOBI MOBEPHYTH KOHTYp Ha 90° BOKpYT ocH, NEepHNEHAUKYISIPHON HAMPABICHUIO
MarHUTHOTO MOJISI.

8. B onHopomHom wmarautHOM mosie (B = 0,2 Tm) paBHOMEpHO C
gactotor 20 I'm Bpamaercss pamka, coziepxkamas N = 500 BHUTKOB, IJIOTHO
npujieraroux Apyr K Apyry. [nomans pamku S = 100 cm?. Ochb BpAIEHUS JICHKUT
B IUIOCKOCTH paMKH U TEpPHEHIUKYJISpHA JUHUSAM MAarHUTHOM WHIYKUHUU.
Onpenennte MakcuMalibHY0 J/[C, BOZHHKAIONIYIO B PAMKE.

9. Ecnu cuna Toka, mpoXoasIiero B cojieHouie, u3mensercs Ha 50 A B
CEKyH]ly, TO Ha KOHIIaX 0OMOTKHU cosieHouaa Bo3HukaeT D/]C camonnaykuuu 0,08
B. Onpenenuts HHIYKTUBHOCTD COJICHOU/A.

10. Karymky uanyktuBHOCThIO L = 0,6 ['H moakiaro4aroT K MCTOYHHUKY
ToKa. OnpenenuTh CONPOTUBIIEHUE KAaTYyIIKH, €ciau 3a BpeMa t = 3 ¢ cuia Toka
nocturia 80% npeaeabHoro 3HaYEHuUs.
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1. B BepmmHax kBaaparta nomenieHbl 3apsael no 10 vKn. Kakoit
OTpULIATEIBHBIN 3apsl HY’KHO TTIOMECTUTh B IIEHTPE KBajipaTa, YTOObI BCS CUCTEMA
HaX0JuJIach B paBHOBECUU?

2. B ogHOpOIHOM 5IEKTPHUYECKOM II0JIe HampsbkeHHOCThio 1 kB/M
nepemecTiiiv 3apaa - 25 HKn B HampaBiieHMM CWJIOBOM JMHMK Ha 2 cM. Haitu
paboTy CwJI TIOJISI, U3MEHEHHE TMOTEHIMAILHON SHEPTHH 3apsia W HaNpsDKCHHE
MEXK]ly Ha4aJIbHON U KOHEUYHOM TOUYKAMHM MOJIOKEHUS 3apsia.

3. B omexrtpuueckoil uemnu, u3oOpaxeHHOM HA o~
pHCYHKE, aMmmepMeTp TokaseiBaeT Tok 0,04 A, a | ~ I
BOJBTMETp - Hampspkenue 20 B.  Onpenenuts ‘ | AN
conpotusieHue Ry BonbT™meTp ecnu Ry = 1000 Om. T

4, Jlamnouku montHocTAMEU 40 u 100 BT, paccunTaHHbIe HA HAIPSIKECHUE

220 B nmoacoeIMHWIM MOCIEI0BAaTEIbHO K UICTOYHUKY MTUTaHUA HamnpspbkeHuem 250
B. OmnpenenuTs MOIMHOCTb, MOTpeOIsieMyr0 Kaxaou sammnoukod. Kakas wus
JaMIIo4eK OyJie TopeTh sipue?

S. OnpenenuTh >HEPTUI0 KOHAEHCATOPA €MKOCTBIO
C = 50 m®, eciu DJIC mcrounuk Toxka E = 12 B, ero | aR |
BHYTpeHHee compotuBieHue R = 2 Om, a compoTuBicHHE | T
Harpy3ku R = 10 Owm. et

6. JIBa KpyroBbIX BUTKA C TOKAaMHU JIEKAT B OJHOM IMJIOCKOCTH U UMEIOT
o6mmit eHTp. Paguyc 6omnbiero Butka 10 cMm, MeHbiero — 5 cM. HanpsbkeHHOCTh
MoJIsl, co3JjaBaeMasi TOKaMH, TEKYIIMMH B pa3HbIX HarpaBieHusx paBHa 40 A/M.
OnpenenuTh CUITy TOKa B MEHBIIIEM BUTKE, €CJIM MO OOJBIIOMY BUTKY MPOTEKAET
Tok 10 A

7. OnpenenuTs CUIy B3aUMOACHCTBHS, MNPUXOMSIIYIOCS HA EIUHHUILY
JUTMHBI TIPOBOJIOB BO3IYIITHOM JIMHUH 3JIeKTporiepeaayu, eciau Tok B auauu | = 500
A, a paccTosiHue Mexay mpoBoaamu I = 50 cM.

8. B ogHOpOIHOM MarHMTHOM MOJI€ C MAarHUTHOM uHAyKIuend B = 0,5 Tn
HAXOJUTCSl KBAJPATHBIA MPOBOISIINN KOHTYp co cTtopoHoi a = 10 cm u Tokom | =
10 A. IlmockocTh KBajapara COCTAaBIAET C HampaBieHWeM monst yron 30°.
OnpenenuTs paboTy yaaJIeHUs] KOHTYpa 3a MPpeebl MOJIs.

9. MarnutHass UHAYKIOUA B 1ons MEXAy IOJKCAMU ABYXIIOJKOCHOTO
reHeparopa paBHa 1 Ti. Porop numeer 140 BUTKOB (IJIOIIA b KAKIOTO BUTKA S =
500 CMZ). OnpenenuTs 4acTOTy BpalllEHUs SIKOPsI, €CJIM MAaKCUMaJIbHOE 3HAYEHUE
OJ1C nnaykunu pasHo 220 B.

10. C nomomipio peocTaTa paBHOMEPHO YBEIMYMBAIOT CHIIy ToKa OT 0 110
2 A 3a 2 c. UnnyktuBHOCTh Karyumiku L paBHa 0,05 I'n. Haiitu cpennee 3HaueHue
3/1C caMOMHIyKIHUH.
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1. B BepmmHax  paBHOCTOPOHHEIO  TPEYroJbHUKA  HAXOMATCS
onnHakoBble 3apsabl = 2 HKi. Kakoll oTpunarenbHblid 3apsi HyKHO OMECTUTh
B LIEHTP TPEYroJbHUKA, YTOOBI CUCTEMA HaXOIWJIaCh B paBHOBECUU?

2. [Mapuk Maccoit 10 T Hecer Ha cebe 3apsg 10 K. C xakum
YCKOPEHHUEM OH OyAeT [BUIaTbCsl B OJHOPOJHOM 3JIEKTPUYECKOM IIOJIE C
HanpspkeHHoCThI0 £ = 30 kB/M B HEBecomocTH?

3. DJIEKTPOH BJIETAET B IJIOCKUM BO3MYIIHBIN KOHAEHCATOP MapalieIbHO
€ro miacTuHaMm co ckopoctbio 60 Mwm/c. Paccrossaue Mexay miactuHamu 1 cm,
pa3zHocTh noteHnuanoB 600 B. HaliTu OTKIOHEHHE 31EKTPOHA, BBI3BAHHOE IOJIEM
KOHJIEHCATOPa, €CJIM JIJIMHA €0 IUIACTHHBI 5 CM.

4. TInoma/p MIACTHH IVIOCKOTO CIIOIIHOTO KOHIeHcaTopa (& = 6) 2 cM’,
3a30p Mexay HUMU 3 MM. [lpu paspsne koHmeHcartopa BbLAeIWIach 3Heprus |
Mk/JDx. JIo kakol pa3HOCTH MOTEHIMAJIOB ObLT 3apsIKEH KOHIeHcaTop?

S. [Ipu peMOHTE 3JIEKTPUYECKOM IUIMTKU CHUpab ObLIa YKOPOUEHA Ha
20 % ot nepBoHaYaNbHOM JIMHBI. BO CKOJNBKO pa3 M3MEHWIIACh MOIIHOCTH
TUTATKA?

6. JIBa KpyroBbIX BUTKa C TOKaMH JIeKaT B OJHOW IJIOCKOCTH U UMEIOT
obmmit nientp. Paguyc Oosbiiero Butka 20 cM, meHbiiero — 4 cm. [lo Butkam
TeKyT TOKH |3 = 4 u |, = 1 A B mpOTUBONOJIOKHBIX HampaBieHusax. Onpenenursb
HAIPSHKEHHOCTD T0JISI B LIEHTPE BUTKOB.

7. 3apspKeHHass 9acTHI, obiajaromas ckopocteio v = 2-107 wic,
BJIETENIa B OJHOPOJHOE MAarHuTHOE moje ¢ mHaykuuen B = 0,52 Tin. Haiktn
otHomeHne Q/M 3apsisia YacTUIBI K €€ Macce, €CIM YacTHIlA B TOJIE OMUCAIA IyTy
OKPYXHOCTH panuycoM R = 4 cm. [Io 3TOMy OTHOILIEHHUIO ONpPEAENIUTh Kakasi 3TO
YacTHULA.

8. KpyroBoii npoBogsumii KOHTYp paguycoM I =5 cm u TokoMm | =1 A
HaXOJUTCA B MArHUTHOM IMOJI€, IIPUYEM IUIOCKOCTh KOHTYpa NEPHEHAMKYJISIpHA
HamnpasieHuto nosd. Hampspbkennocts nonss H = 10 kA/m. Onpenenuts padoTy,
KOTOPYIO HEOOXOJMMO COBEPIIUTH, YTOOBI TOBEPHYTh KOHTYp Ha 90° BOKpyT ocH,
COBIAJAIOLIEN C TMAaMETPOM KOHTYpa.

Q. B opgnopognom wmarnutHoM mnoje (B = 0,2 Tn) paBHOMEpHO
Bpamaercs npsMoyroibHas pamka, cojgepxamasi N = 200 BUTKOB, MJIOTHO
MPUJIETatoNHX APYT K Apyry. Ilnomans pamxu S = 100 cm?. OnpeaeanTs 4acToTy
BpaIllCHUs paMKH, eciiu MakcumanbHas DJ1C, unaynupyemas B Heul paBHa 12,6 B.

10. Ilo karymke mHayktuBHOCTBIO L = 0,03 MI'H Tewer Tox | = 0,6 A.
[Ipu pa3mblkaHUM LIENU CUJIA TOKA WU3MEHAETCS A0 Hyns 3a Bpemsa At = 120 Mkc.
Onpenenuts cpeantoro IJC caMOMHIYKIINHY, BOZHUKAIOIIYIO B KOHTYpE.
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1. B BepmmHax paBHOCTOPOHHETO TPEYTOJbHUKA CO CTOPOHOM a = 5 ¢M
HaxonasTcs 3apsaasl + (, + q u — (. Haittu HanpsbxkeHHOCTH Tois E 1 nmoteHnman ¢
B LICHTPE TPEYroJIbHUKA, eciu ( = 5 HKIL

2. DHeprus II0CKoro Bo3AymHoro konaeHcaropa 0,4 vk, HanpsKeHue
Ha oOKk1ankax 600 B, mmomams miactun 1 M’ OmpesennTs pacCTOSHHE MEXKITY
oOKJIaIkaMu KOHAEHCATOpa U HANPSKEHHOCTD TOJIA.

3. OTKJIIOHEHWE CTPENKHA BOJIBTMETPA O KOHLA IIKaJbl COOTBETCTBYET
Hanpspkenuto 15 B. Tok, Tekymmii mpu 3TOoM uepe3 BoibTMeTp | = 7,5 MA.
OnpenennTs TOK, TEKYIIMH 4Yepe3 BOJBTMETP, KOrJa BOJIBTMETP IOKa3bIBACT
HanpspkeHue 5 B, 1 BHyTpeHHEE CONPOTUBIIEHUE BOJBTMETPA.

4.  MukpoamriiepMeTp uMeeT Ny
conporusieHue Ry =200 Om, u ipu cusie Toka | =  — T T+ [/\Mm }—’—
100 MKA cTpenka OTKJIOHSETCS Ha BCIO IIKaIy. ( e g
[IIyHT, Kakoro CONPOTHBICHHUS HAI0 K HEMY . ——

MOAKIIOYUTh,  YTOOBI ~ €ro  MOXHO  OBLIO
HCIIOJIB30BaTh KaK MUJUIMAMIIEPMETP sl U3MEpeHus cuiibl Toka 10 10 MA? Cxema
MOAKIIOYEHUS IIIYHTa IPUBEJCHA HA PUCYHKE.

S. Cuna Toka B mpoBoJiHUKE cornpoTtuBieHrneM R = 10 Om 3a Bpems t =
50 ¢ paBHOMepHO HapactaeT oT ;=5 A o I, = 10 A. Onpenenutb KOJIMYECTBO
TeII0ThI Q, BBIICIIUBIIICICS 32 3TO BpeMsi?

6. [To 0oOMOTKE KOpPOTKOM KaTymikd paguycoM 16 cMm Teder Tok 5 A.
Ckonbko BUTKOB N MPOBOJOKM HAMOTAHO Ha KaTyIIKY, €CJIM HalpsHKeHHOCTh H
MarHuTHOTO 1OJIs B ee 1ieHTpe paBHa 800 A/m?

7. [MpoBomuuk mmmHOM | = 25 cM mnepeMecTWICS B OJHOPOJHOM
MarHUTHOM TI0JI€ B HAMPABJICHUU NMEPIEHIUKYIISIPHOM CUJIOBBIM JIMHUSIM Ha 10 cM.
Onpenenuth padOTy, COBEPIIEHHYIO CUJIaMU TOJISL, €CIU 10 MPOBOAHUKY MPOTEKa
Tok | =3 A.

8. Ha pnuHHBIA KapTOHHBIA Kapkac, nquamerpomM D = 5 cm ynoxena
OJTHOCJIOMHAsi 0OMOTKa (BUTOK K BHTKY) M3 MPOBOJOKH auameTpoMm d = 0,2 mm.
OnpenenuTs MarHUTHBIN MOTOK, CO3/1aBa€Mblii TAKUM COJICHOMIIOM IIPHU CUJIE TOKa
| =1A.

Q. Yepes kaTylIKy, HUHAYKTUBHOCTh KoTopoi L = 200 mI'H, mporekaeT
TOK, M3MeHsIoumiicss nmo 3akony | = 2 cos @ t. Onpenenuth Benunuuny I/[C
camouHaykiuu yepes t = 0,25 c.

10. Tpancdopmarop ¢ koapduurentrom tpanchopmanuu 0,15 nonmxkaer
Hanpspkenue ¢ 220 o 6 B. Ilpu sTom cuna Toka BO BTOpUYHOI 0OMOTKE paBHa 6
A. TlpeneOperas mnoTepsiMU DHEPrUM B TMEPBUYHON OOMOTKE, OIPEIECIUTD
COMPOTHUBJICHUE BTOPUYHON 0OMOTKHU TpaHcpopMaropa.
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1. Haiitu HanpspKeHHOCTh NoJid £ M TOTEHIHUAI ¢ B LEHTPE KBajpaTa co
CTOpoHOM a = 16 cM, ecnu B €ro BepIIMHAX HAXOAATCS OJIMHAKOBBIC
ITOJIOKUTENbHBIE 3apsaapl ( = 2HKIL

2. Kakyio paboTy coBepmIalOT CHJIBI JJIEKTPUYECKOTO TOJS, €CIU
oAHOMMEHHBIE 3apsanl 1 u 2 HKII, HaXoauBIIMECS HA PACCTOSIHUU | CM, pa30nIIUCh
Ha pacctosiHue 10 cm?

3. Paccrossnue  mexay — IIaCTUHaMM — IIOCKOTO  BO3AYILIHOIO
KOHJIEHCATOpa, MPUCOEAUHEHHOT0 K ncToUHUKY ¢ DJIC 12 B yBenmnuuBarot ot 1 g0
2 cm. Ilmomane mmactuH koHueHcatopa 100 oM. Onpenenuts paboTy MO
Pa3/IBIDKEHUIO TUIACTUH B JIBYX CIIydasiX: a) KOHJEHCATOp Tepell pa3IBHKEHHUEM
IUTACTHUH OTKJIIOYEH OT HMCTOYHHMKA; 0) KOHIEHCATOp BCE BpPEMs COCIUHEH C
WCTOYHUKOM TTUTAHUS.

4, ComnpoTuBlIeHHE OJHOTO U3  TOCJIEIOBATEIIbHO  BKIIFOYEHHBIX
IIPOBOJIHUKOB B N pa3 OoJjblie Apyroro. Bo cKoJibKO pa3 U3MEHUTCS CUJIa TOKA B
1enu (HanpspKeHUE MOCTOSTHHO ), €CJIM 3TH MPOBOIHUKHU BKITIOUUTD MapaIICIbHO?

S. Ha cxeme, nmpuBeneHHONM Ha PUCYHKE, 4] —

Bce conpotuBieHus paBHel R = 10 Om. Onpenenutsb f ﬁ
3apsigi Ha KOHAeHcaTope, ecnu ero emkocts C = 10 ‘ ij_l__w
MO, HanpspkeHue ucrounuka nutanus Ug= 10 B. 1

6. ol-4yacTHuIa JIBUKETCS B
OJIHOPOJJHOM MAarHUTHOM I0Ji€ HanpsbkeHHOCThio H = 100 KA/M MO OKpY>KHOCTH
paguycom R = 10 cm. OnpenenuTs CKOPOCTh OL-4aCTHUIIbI.

7. Butok, B KOTOpOM MO/ Iep)KUBACTCS TTOCTOSTHHAS cuiia Toka | = 50 A,
CBOOOJTHO YCTAaHOBWJICS B OJTHOPOJTHOM MarHUTHOM Tosie uHAykiuedn B = 20 mTo.
Jnametp Butka d = 10 cMm. Kakyio paboTy A HY)KHO COBEPUIUTH JIs TOTO, YTOOBI
MOBEPHYTh BUTOK OTHOCUTEIBHO OCH, COBMAJAIOLIEH C AMAMETPOM Ha Yroa o =
60°?

o |

8. Koporkass kartymka, coxepxkamass N = 100 BUTKOB, paBHOMEPHO
BpallaeTcsi B OJHOPOAHOM MarHuTHOM nose (B = 0,1 Ti) ¢ yriioBoil CKOPOCTBIO
= 5 pajJ/c OTHOCHUTEIBHO OCH, COBIAJAIONICH C TUAMETPOM KaTyIIKU U TEpIIeHIH-
KYJSIPHOW CHJIOBBIM JIMHUSIM MAarHuTHOro mojis. OnpeneauTs MIHOBEHHOE
3Hadyenne DJ{C MHAYKIUYU AJi1 T€X MOMEHTOB BPEMEHH, KOTJ]a TUIOCKOCTh KaTYIIKH
cocTaBiisgeT yroa « = 60° ¢ nuHusIMU UHAYKIUU nofs. [hnomans katymku S = 100
M.

Q. JIBe MJIMHHBIE KaTyIIKd HAMOTaHbI Ha OOIIMIA CEepJACYHUK, MpUYEeM
MHJIYKTUBHOCTH 3TUX KaTyiek L; = 0,64 u L, = 0,04 I'n. Onpenenuts, BO CKOJIBKO
pa3 YUCJIO BUTKOB B TIEPBOM KATYIIKe OOJIBIIIE, Y4EM BO BTOPOA.

10. AstotpanchopmaTop, noHmwkarmuii Hanpsbkenue ¢ U; = 6 kB mo U,
=220 B, conepxut B nepBuyHOii 00MoTKe N1= 2000 BuTKOB. CONPOTHUBIIEHHE BTO-
puuHoii 06MoTKM R, = 1 Om. ConpoTuBieHue BHEIIHEH I1enu (B CETH IMOHU-
xeHHoro HampspkeHusi) R = 12 Owm. IlpeneOperas conmpoTHUBICHUEM MEPBUYHOM
0OMOTKH, ONIPEIETUThH YKCIIO BUTKOB BO BTOPUYHON OOMOTKE.
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1. Tpu onuHakoBbIX mIapuka UMeroT 3apsanbl 6 HKi, -10 HKn u 4 uKn
cOoOTBETCTBeHHO. HaifTu 3apsij mepBoro mapuka, rmnocjie Toro Kak ero MpuBeld B
CONPUKOCHOBEHHE CO BTOPHIM IIAPUKOM, 3aT€M C TPETHUM U OMSTH CO BTOPBIM.

2. 3apsan -1 vKn nepemectuncs B mose 3apsana +1,5 HKi u3 Ttouku ¢
notenuuasioM 100 B B Touky c¢ motenuuanom 600 B. Omnpenenuts paboTy cui
IIOJISI U PACCTOSIHUE MEXKIY ITUMHU TOUKAMH.

3. MOHO 1M BKJIFOUUTH B C€Th HanpspkeHueM 220 B conpoTtuBnenue, Ha
KoTopoM Hamucano: a) 30 Om, 5 A; 6) 2000 Owm, 0,2 A?
4, Haiitu  pacnpeneneHne  TOKOB U
HaIpsOKEHUH B LENUM HM300paXEHHOW Ha pHUCYHKE.
ComnpoTHBIIEHHsSI BCEX PE3UCTOPOB OJMHAKOBBI U T’ . e
paBHbI 2 OM. R— L R

5. Onpenenmute JJIC W BHYTpEeHHEE
COIIPOTHUBJICHUE I' UCTOYHMKA TOKA, €CJIM BO BHEIIHEW LIEMU MpHU cujie Toka 4 A
pa3BuBaeTcs MomHOCThL 10 BT, a npu cuie Toka 2 A MoutHoCcTh 8 BT.

6. [To BuTky paaumycom R = 10 cm teuer Tok | = 50 A. Butok nomeieH B
OJIHOpOAHOE MarHuTHoe noje (B = 2 Tn ). Onpenenuts MOMEHT cuiibl M, neit-
CTBYIOIIEH HA BUTOK, €CIIA TJIOCKOCTh BUTKA COCTABISAET yroa ¢ = 60° ¢ INHUAMU

WUHYKIHH.
7. Mexay mnonrocaMd MarHuTa Ha JBYX TOHKUX HUTSAX I[OABEIICH
TOPU30HTAILHO JIMHCHHBIH MPOBOAHMK Maccod 10 r w mmuHout | = 0,2 m.

Hanpspkernocts ogHOpogHOTO MarHuTHOro mons H = 200 kA/M u HampapieHa
BEpTUKAIbHO. Ha Kakol yroil « OTKIOHUTCA NPOBOJHUK, €CIU [0 HEMY
MpoIycTuTh ToK | =2 A?

8. [Tnockuii koHTyp ¢ TokoM | = 10 A pacnonoxeH B OZHOPOJAHOM
MarHuTHoMm mosie (B = 2 Tn) Tak, 4To HOpMajb K KOHTYpPY MEpPHEHIUKYJsIpHA
JUHUSAM MarHuTHON uHAyKuMU. OnpeaenuTs padoTy, COBEPIIAEMYIO CHIIAMU T1OJIS
IIPU MEIJICHHOM IOBOPOTE KOHTYpPa OKOJIO OCH, JIEXKAILEH B IJIOCKOCTH KOHTYDA,
Ha yron o = 30°.

Q. MarauTtHass MHAYKUHAS B 0OJisi MEXAY MOJIKOCAMU JIBYXIIOJFOCHOTO
reneparopa paBHa 0,5 Ta. Porop umeer N = 200 BuTkoB miomaaso S = 400 cM’
OnpenenuTe 4YacTOTy BpALICHUS SKOPS, €Cau MakcumanbHoe 3HaueHue OJIC

paBHO 220 B.
10. Karymka mmnoit | = 50 cm u nuamerpom d = 5 cm comepxut N = 200
BUTKOB. [lo katymike teuer Tok | = 1 A. Onpenenuts HHIYKTUBHOCTD KaTyILIKU U

MarHuTHbBIN IIOTOK, HpOHI/ISBIBaIOHII/Iﬁ €C I10IIaab IIOIICPCYHOIr0 CCUCHM .
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1. Ha xakoe paccrosHue Kk 3apany (; = 2 MkKn npubnusurcs
JBIDKYITAHACS U3 0ECKOHEYHOCTH cO ckopocThio 10 km/c 3apsia g, = 1 MxKn?
2.  KongeHcaTop COCTOUT W3 JIBYX KPYTJbIX IJIAacCTUH paguycamu 10 cM,

pa3/eNIeHHbIX, TUAJEKTPUKOM (€ = 7) TonmuuHou 0,5 MM, pa3HOCTh MOTEHIINAJIOB
Mexny oOkmaakamu 120 B. Omnpenenuth 3apsiq Ha IUIACTUHAX M 3HEPTHUIO
KOHJIEHCATOpa.

3. BonbeTmeTp paccuuTaH Ha M3MEPEHHE MAKCHUMAJIBHOTO HAIPSKEHHUS
100 B. IIpu stoM uepe3 BoabTMeTp HaeT TOk 10 MA. Kakoe JOMOJHUTEIBHOE
COMNPOTHUBJICHUE HYKHO TOCIEIOBATEIBHO MPUCOCIUHUTH K BOJBTMETPY, UTOOBI
UM MOXKHO ObLTO0 u3MepsTh Hanpspkerue U = 150 B?

4, K wucTouyHHMKy TOKa € BHYTPEHHHM CONpOTUBIEHHEM I = 1 Owm
MOAKIIIOYAIOTCA JIBA OJMHAKOBBIX compoTuBieHus nmo R = 0,5 Om. Opun pas
CONPOTHUBIIEHUS MOJKIIIOYAIOTCS MOCIEA0BATENBHO JIPYT C APYroM, APYrou pas -
napasuiesnibHo. HaiiTu oTHOIIEHHE MOIITHOCTEH, BBIACISIOMIUXCS BO BHEILIHEH cpeie
B IIEPBOM M BO BTOPOM ClIydasix.

5.  Omnpenenursb SHEPTHIO KOHJICHCATOPa —b—
emkocthio C = 25 wM®, BKIOUEHHOIO IO CXEMeE, ) "———3*Lf—"—“
npuBeneHHON Ha pucyHke. R; = R, = 10 Om. DJIC h " |
UCTOYHMKA TOKa 9 B, BHyTpeHHee compotuBieHne R = 2 | E; *

|

Om.

6. Halitu HanpsskeHHOCTh MArHUTHOTO MOJII B ILEHTPE KBAAPATHOU
paMKH ¢ TOKOM. J[sTnHa cTOpoHBI & =4 cM, TOK TeKyIIuil o pamke | =2 A.

7. [InocKuit KOHTYP, ILUIOMAAb S KOTOPOro paBHA 25 ¢M°, HAXOIUTCS B

OJIHOPOAHOM MAarHUTHOM mosie ¢ uHaykuued B = 0,05 Tin. Onpeagenuts MarHur-
HBI NOTOK @, MPOHU3BIBAIOIINN KOHTYP, €CIU IJIIOCKOCTh €ro COCTABISET YTOJ
30° ¢ TMHUAMH UHIYKIIUU.

8. Pamka miomasio S = 400 cM? paBHOMEPHO BPAIAETCS ¢ 4acTOTOl 50
'y oTHOCUTENBHO OCH, JIeXKaIlel B TUIOCKOCTH PaMKH M MEPHEHIUKYISIPHO CUIIO-
BBIM JIMHUSIM MarHuTHoro nojist (B = 0,5 Tiu). Onpenenuts aMIUIMTYTHOE 3HAYEHUE
OJIC nHAYKIMHU, BO3HUKAIONIEH B paAMKE.

9. JInuHHBIN cofleHoua MHAYKTUBHOCTBIO L = 4 MI'H comepxxut N = 600
BUTKOB. IIlnomanp momepeyHoro cedeHus: cojieHouaa S = 20 oM’ Onpenenuthb
MarHUTHYIO UHAYKIUIO MOJISl BHYTPH COJEHOUAA, €CIU CUjla TOKA, MPOTEKAIOIEro
10 €ro 0OMOTKe, paBHa 6 A.

10. Tpancdopmarop, mnoHmkaromud HampsokeHue c¢ 220 go 12 B,
COJIEPKUT B mepBUYHOM 00MOTKe N; = 2000 BuTKOB. CONMPOTHBIIEHNE BTOPUYHON
oomotkn R; = 0,15 Owm. IlpeneOperass conmpoTHBIEHHEM MEPBUYHON OOMOTKH,
OTIPENICNIUTh YMCIIO BUTKOB BO BTOPUYHON OOMOTKE, €ClId BO BHEIIHIOIO IIEMb (B
CETH NMOHMKEHHOT'0 HAIPSKEHUs nepeaatoT MoimHocTs P =20 Br).



